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Oggetto: novità legge di bilancio 2025. 

Con la presente circolare si intendono illustrare le due principali novità introdotte dalla legge  
30 dicembre 2024, n. 207 “Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2025 e bilancio pluriennale 
per il triennio 2025-2027” (legge di bilancio 2025), che stanno impattando sul reddito da lavoro dipendente 
a far data dal 1° gennaio 2025. 

Evidenziando preliminarmente che non risulta essere stato confermato per l’annualità in corso l’esonero 
parziale dei contributi previdenziali a carico dei lavoratori dipendenti, le misure in argomento sono quelle in 
base alle quali: 

1) per un reddito annuo non superiore a 20.000,00 euro è previsto il riconoscimento di una somma 
integrativa, che non concorre alla formazione del reddito ed incide esclusivamente sul netto, calcolata 
in percentuale sul reddito di lavoro dipendente, come di seguito specificato: 
- 7,10% per reddito inferiore o uguale a 8.500,00 euro 
- 5,30% per redditi superiori a 8.500,00 euro e fino a 15.000,00 euro 
- 4,80% per redditi superiori a 15.000,00 euro e fino a 20.000,00 euro 
(voce cedolino “WZF081 Indennità L.207/2024”) 

2) per un reddito annuo superiore a 20.000,00 euro e fino a 40.000,00 euro è previsto il riconoscimento 
di una ulteriore detrazione dall’imposta lorda pari a 1.000,00 euro per redditi fino a 32.000 euro, a 
decrescere per redditi superiori a 32.000,00 euro fino ad azzerarsi alla soglia dei 40.000,00 euro. 
(campo “ULTER. DETR.”). 

ARSIAL, nella sua qualità di sostituto d’imposta e come disposto dalla norma, sta riconoscendo 
automaticamente entrambe le misure in occasione dell’erogazione delle competenze mensili, salvo 
verificarne l’effettiva spettanza in occasione delle operazioni di conguaglio di fine anno.  
In tale circostanza, laddove si fosse in presenza di un reddito complessivo non rispondente ai limiti indicati ai 
punti 1) e 2), potrebbe prodursi un debito con il conseguente obbligo di restituzione delle somme percepite: 
per tale ragione è sempre consigliabile, laddove non si abbia certezza di possedere i requisiti per 
l’attribuzione delle misure, presentare un’istanza di rinuncia all’Area Risorse umane e Affari generali _  
E.Q. Trattamento economico, rinviando la verifica dell’effettiva spettanza delle somme al momento del 
conguaglio di fine anno. 

Eventuali richieste di chiarimento in merito al contenuto della presente circolare possono essere inviate 
alle firmatarie della stessa: responsabile della posizione di elevata qualificazione all’indirizzo di posta 
elettronica s.amicone@arsial.it e, per conoscenza, alla Dirigente dell’Area all’indirizzo di posta elettronica 
p.bergo@arsial.it. 

La Dirigente dell’Area 

(Dott.ssa Patrizia Bergo) 
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